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Az uj kormány.
Az uj honvédelmi miniszter 

eskütétele.
Bécs, ápr. 14. Wekerle Sándor mi- j 

niszterelnök és Jtkelfalussy altábornagy, j 
az uj honvédelmi miniszter ma Budapest­
ről ideérkeztek. Délután félegy órakor ; 
volt a honvédelmi miniszter eskütétele, a 
melynél Wekerle Sándor miniszterelnök j 
is jelen volt. Az eskü után a király kü- i 
lönkihallgatáson fogadta Jtkelfalussy hon- J 
védelmi minisztert.

Wekerle a királynál.
Bécs, ápr. 14. A király irta délután 

egy órakor különkihallgatáson fogadta 
Wtkerlt Sándor miniszterelnököt, aki je­
lentést tett a politikai helyzetről és kü­
lönböző javaslatokat terjesztett elő.

Wekerle Goluchowskinál.
Bécs, ápr. 14. VJekerlt Sándor mi­

niszterelnök az audienczia után fölkereste 
Goluchowski gróf külügyminisztert és vele 
hosszasan tanácskozott. j

A miniszterek hazajövetele.
Bécs, ápr. 14. VJ ekerle Sándor mi- j 

niszterelnök és fektlfalussy honvédelmi

„AJENGERPART" TARCZÁJ.A \
Fekete husvét.

Irta . Negyedi-Ssabó Béla.
A kalendárium már április közepét mutat­

ta, de azért a hideg, csípős szél épp úgy fuj- 
dogált, mintha még javában január vagy feb­
ruár volna. Nem akart tavaszodni ! . . . S úgy 
látszott, hogy a természet erői is összeesküd­
tek arra, hogy e sokat szenvedett, agyongyöt- 
rött magyar hazát még jobban megnyomor­
gassák.

Szomorú, csendes emberek, gyászaié asz- 
szonyok némán rótták Útjukat. Bánatos arcz- 
kifejezésük elárulta, hogy gyászolnak valamit ; 
talán a keresztre feszített megváltót ? vagy ta­
lán az elveszett hazát ?

1850-et Írtak ... A szabadságharcz után 
következett gyászos esztendők legelsejét. Ke­
serves husvétja volt akkor a magyarnak ! Leg­
jobb fiai elvéreztek a harczmezőn, vagy az 
osztrák rabságban sínylődtek. A szabadság­
harcz hőseit, közlegény! sorban az olasz sza­
badságharcz leigázására rendelte az osztrák 
katonai bölcsesség.

Hatalmas ur volt még akkoron az osztrák, 
hisz a népek megadással tűrték át kos uralmát, 
mely rabigába görnyeszté a szabadságra szü­
letett nemzeteket.

Sóhaj, panasz hangzott szerte az ország­
ban.

miniszter, aki délután szintén több láto­
gatást tett, ma este visszautaztak Buda­
pestre.

Tóth Jfános - államtitkár.
Budapest, ápr. 14. Apponyi Albert 

gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
maga mellé protestáns államférfiul óhajt 
államtitkárul és ez állásra Tóth János volt 
képviselőházi háznagyot szemelte ki. Ap­
ponyi már fel is ajánlotta az államtitkár­
ságot Tóthnak, aki azonban még nem 
döntött, de valószínű, hogy elfogadja a 
megtisztelő ajánlatot.

Zichy Jfános gróf az alkotmány­
pártban.

Budapest, ápr 14. Zichy János gróf, 
a néppárt volt elnöke, ma levelet inté­
zett Darányi Ignácz földmivclésügyi mi­
niszterhez, mint az alkotmánypárt elnöké­
hez, amelyben bejelenti, hogy belép az 
alkotmánypártba.

Tisza István Angliába utazik.
Budapest, ápr. 14. Tisza István 

gróf a jövő héten Angliába utazik, ahol 
hosszabb ideig marad és csak az aratás 
idején tér vissza.

BAnffy jelöltsége.
Szeged, ápr. 14. Bántfy Dezső bárót 

ma újra képviselővé jelölték. A függet­
lenségi párt nem állít ellene jelöltet.

A felvidék egy bérczektől körülzárt falvi­
ban : S . . . ben nagyon szomorú nagyhete 
volt a falu lakóinak. A férfiak egyrésze el­
pusztult a szabadsagharczban, a másik pedig 
a messze idegenben ette a rabság kenyerét.

Az ősi Cserey-kuriába is beköszöntött a 
bubánat. Cserey Vilma, Harándy Miklósné min­
dig csak az urát várta. Bánatában, keserves 
egyedüllétében nehezen teltek napjai. Mióta az 
urát elhurczolták a pribékek, azóta nem tu­
dott vigasztalódni. Egyedüli éltetője a remény 
volt, a csodával határos reménység. Azt hitte 
szegény asszony, hogy a férje meg tud sza­
badulni Kufstein várából. Balga is volt, még 
balgább remény. Erős kőfal zárta el e várat a 
külvilágtól és az erős falnál még erősebb őri­
zet tette lehetetlenné a szökést. Hisz’ jól értet­
tek ahhoz a hős győzök, hogy a magyarnak 
igazán börtöne legyen a börtön . . .

Egy derűs, verőlenyes májusi napon, ami­
kor még ragyogott a magyar harczi csillag, 
Harándy Miklós végigvonult ezredével S . .-en 
keresztül. Az ismeretség hamar megtörtént s a 
dalias őrnagy még az indulás előtt megkérte 
Vilma kezét. Sok idő nem jutott volna a jegy- 
benjárásra és meglehetősen gyorsan a lakodal­
mat is megtartották. Nagyon sok házasság köt­
tetett akkor úgy, rövid ismeretség után. Bol­
dog volt mindenki, győztek a magyar fegyve­
rek s a szivek is gyorsabban közeledtek egy­
máshoz. Senki sem sejtette még akkor, hogy a 
nagy harcznak tragédia lesz a vege. Tragédia, 
mely meg fogia semmisíteni a szép almokba ve­
tett hitet . . .

Az uj főispánok kinevezése.
Budapest, ápr. 14. A Fejérváry- 

kormány által kinevezett főispánok föl­
mentését és az uj főispánok kinevezését a 
hivatalos lap holnapi száma lógja közölni.

A szabadelvű párt kimúlása.
Budapest, ápr. 14. Ma föloszlott a 

temesvári, szombathelyi és marosvásár­
helyi szabadelvű párt.

Uj ügyosztály az igazságügyi 
minisztériumban.

Budapest, ápr. 14. Politikai körök­
ben elterjedt hir szerint az igazságügyi 
minisztériumban uj ügyosztályt állítanak 
fel, amely kizárólag erdélyi ügyekkel log 
foglalkozni. Az ügyosztály élére Polonyi 
Géza igazságügyi miniszter Sebess Dénes 
volt függetlenségi képviselőt igyekszik meg­
nyerni.

A honvéd-póttartalékosok illet­
ményei.

Budapest, ápr. 14. Kossuth Fcrencz 
kereskedelemügyi miniszter ma értesítette 
az Államvasutak igazgatóságát, hogy az 
Államvasutak kötelékében álló honvéd- 
póttartalékosok illetményeit, akiket a ki­
rály május 19-ére tényleges szolgálatra 
hivott be, szolgálati idejük alatt is folyó­
sítsák.

Harándy Miklós csak egy pár napig lehe­
tett a feleségével együtt. A mézesheteket meg­
szakította a kötelesség hivó szava. Nem igen 
volt idő akkor a szerelmeskedésre, mikor az 
ágyuk zengtek harczi dalokai, magyar dicső­
ségről, magyar szabadságról . . .

Azt hallgatta Harándy Miklós, feleségének 
szerelmes suttogásai helyett.

Vilma később felkereste az urát a tábor­
ban s ott se volt érkezésük a mézes hetek 
folytatására. A szerelmes asszonyt in ég az 
ágyuk bömbölése se tudta elválasztani a férjé­
től. Szive azt súgta neki, hogy a vész per- 
czeiben az ura mellett legyen. S állta is he-' 
lyét emberül. Ápolta a sebesülteket, lelkesítette 
a csüggedőket s bátorsága még a (férfiaknak 
is díszére vált volna.

Később jött az orosz invázió, a harcz na­
gyobb arányokat öltött. Harándy Miklós haza­
küldte az asszonyt. A hőslelkü Vilma csak 
nagy unszolásra hagyta el a tábort.

A idők múltak. Haicz harezot követett és 
végtére minden erőmegfeszilés daczára is el­
bukott a magyar ügy. S hogy a golgotha 
teljes legyen, jöttek a világosi és az aradi 
napok ... A fegyverletétel után Harandy 
Miklós álöltözetben menekült. Hazája már nem 
volt, Világosnál minden elveszett és még egy­
szer — mielőtt elfognák — meg akarta ölelni 
asszonyát. Hazament, de vesztére. Az osztrák 
köpök egy napi otthon tartózkodás után — 
elfogták. Éjjel, orvul törtek lakába. Erőszak­
kal vá'asztották el hitvesétől, még u bucsu- 
csókra sem engedtek neki idő.. Elhurczolták
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Háromszoros gyilkosság harmincé 
koronáért.

Következett a királyi kézirat, melyet a testületi 
tagok mind állva hallgattak meg.

A királyi kéziiat fölolvasása után Dali Ásta 
S'meeed ápr. 14. Kadar Mihály volt Szaniszló dr. jelentkezik szólá-ra. Beszéde ke-

6 ............... - *'■ relében utal a fiumeiek mindenkor tanúsított
hazafiasságara és a magyar ügy iránti lelke- 
sültsegére. A politikai válságból kifolyólag 
Fiúméra, mint kikötővárosra, ip.tri és keres­
kedelmi szempontokból sokkal nagyobb ve-

csendőr ma meggyilkolta Kardos Vilmos 
kereskedő', áldott állapotban levő felesé­
gét és cselédjét és harminc/, koronát el­
rabolva tőlük, elmenekült.

Pusztító tűz.
Igló, ápr. 14. Savóikban ma tiiz 

ütött ki, amely elhamvasztott sok lakó-

KÜLÖNFÉLE.
_ Személyi hírek. Buriin István báró

közös pénzügyminiszter ma feleségével Abbá­
ziába érkezett. — Gaál Tibor dr. kormányzó- 
helyettes Budapestről ma visszaérkezett Fiú­
méba — Koséi osztrák pénzügyi és Boucqouy 
gróf osztrák kereskedelemügyi miniszterek _ a 
sZadar« pénzügyőrségi gőzössel ma Zárából hiú­
méba érkeztek. Az osztrák miniszterek még a

házat a melléképületekkel együtt, valamint a maradjunk végig. S mo=t, amikor éppen a 
templomot és az iskolát is. A kárt fél ;

szélyek nehezedtek, mint Magyarországra. Dj _______
n.i — úgymond — nem rettentünk vissza a jg^gán folyamán Abbáziába rándultak, ahonnan 
fenvegető veszélyektől; a kedvezőtlen viszo-|holnap visszatérnek ide.
nyák nem törtek meg n mi szent moggyózó- _ f#lt4mad4B ünnepe. Harangzu 
desüneket, hogy a koahczio melle álljunk, sott

millió koronára becsülik.
1 programmja sorába az általános választójogot 
is bevette, nagy a mi hazafiul örömünk. Az 
uj minisztérium iránt teljes bizalommal visel­
tetünk és büszkék vagyunk rá. hogy annak 
feje díszpolgára Fiúménak. Beszéde végén azt 
indítványozta, hogy a királyi leiratot n köz­
gyűlés hódolatteljesen tudomásul vegye, a ta­
nács előterjesztését tegye magáévá s a kor-

VÁROSI ÜGYEK.
A városi képviselőtestület ülése.

Vio Ferencz dr.'polgármester ma déli 12 ^^k üdvöztő táviratot küldjön. (Hosszan-
órára rendkívüli ülésre hívta össze a városi tart(^ eljenzés és helyeslés.)
képviselőtestületet. Az ülésen a városi képvi- Az elhangzott indítványhoz honosáéit
selök csaknem teljes számban megjelentek s a Henrik hozzájárul azzal a hozzátevéssél, hogy
, . „„ ... , «unveécr a miniszterelnők közvetítésével fejezze ki hat-karzaton is nagy volt az elenkseg me v..ros tflnácsa a trónnak is legalázatosabb

Az it'és tárgya nz országgyűlést egybe- u ,
■ hivó királyi lei«at felolvasása volt.

fél egykor véget

hódolatát.
, Ez indítványt Dali Ásta dr. helyesli és

Vio Ferencz dr. polgármester az ülést hozzájárul, 
megnyitva, kijelenti, hogy a jegyzőkönyv föl- Az tinók erre mindkét indítványt szavazás 
olvasása cs hitelesítése a jövő ülésre halasz- ajá bocsátja
látván, a gyűlés áttér a napirendre. a tagok egy városatya kivételével mind-

Dardi Vazul előadó felolvasta a v árosi ta- annyian hozzájárulnak, 
nácsnak a király kéziratához fűzött előterjesz- Ezzel az ülés délután 
lését. ért.

Erre Ivanosstch Henrik nyugalmazod tá-, 
homok fölállásra szólítja föl a jelenlevőket s
maga is fölemelkedik helyéről. Példáját azon- ! * A képviselőválasztás Fiúméban
ban egyetlen képviselőtestületi tag sem kö- A központi választmány holnap, vasárnap dél- 
vetle előtt 11 órakor a városháza kis termében Vio

Darái előadó eközben tovább olvasta a« Ferencz dr. polgármester elnöklete alatt ülést 
város tanácsának hazafias előterjesztését, amely tart. Az ülésen felolvassák az uj országgyűlést 
kifejezi, hogy Fiume mindig büszkén csati ako- egybehívó királyi leiratot és a belügyminisz- 
zott minden igaz magyar ügyhöz, s az ország temek a képviselőiválasztások tárgyában ki­
érdekeit szivén viseli. A lezajlott nehéz idők- adott körrendeletét. A választmány ezután el-, u.^an cai*.
ben is az alkotmány megvédése volt Fiume határozza, hogy mely napon tartsák meg Fiú- termében ad hangversenyt a következő pro-
ideálja, s ezért veszi most hálás hódolattal méban a választást és megállapítja ennek a grammal : Paganini —Concert. Pejacsevich
tudomásul a királynak az alkotmány helyre- módozatait. Valószínű, hogy a választás md-\b . ° . . r-____j. u.
állítására irányuló törekvését és hajlandóságát, tus ó tiri lesz.

gás és templomi ájtatosságok hirdették ma este 
a megváltó Jázus Krisztus föltámadását. Impo­
záns körmenet indult este 6 órakor a plébá­
nia-templomból s a St. Bernardino utczán, 
Scarpa-téren, Corso Prolungaton és a Fosso- 
utczán át visszatért a templomba a szentség­
kitételre. A lelkészi kar fényes ornátusfcan vett 
részt a körmenetben. A szentséget vivő papság 
után Vio Ferencz dr. polgármester, Wickenburg 
István gróf miniszteri tanácsos, Doniíth Imre 
miniszteri osztálytanácsos, tanfelügyelő s a ka­
tonai és polgári hatóságok fejei haladtak. Az 
ünnepi körmenetben a városi zenekar szolgál-, 
tatta a zenét. A Scarpa-téren két század dísz­
be öltözött katonaság és a katonai zenekar 
várta a menetet, amelynek felvonulását nagy 
közönség nézte végig.

— Húsvéti istentiszteletek Holnap, 
husvétvasárnapján délelőtt 10 órakor a plé­
bánia-templomban ünnepi nagymise lesz olasz 
szentbeszéddel, délután 4 érakor v ecscrnye,^ s 
húsvéti predikáczió. — Húsvéthétfőn délelőtt 
10 órakor ünnepi szentmise, 11 órakor olasz 
szentbcszéd. Délután 4 órakor vecsernye, hor- 
vát hitszónoklat.

— Geyer Stefi Abbáziában Geyer 
Stefiké, a bájos magyar hegedümüvesznő, 
kinek készülő fiumei hangversenyéről a na­
pokban megemlékeztünk, holnap, husvétvasár­
napján este az abbáziai Stefania-szálló nagy-

Menuette. Marinkovics — Serenade. — Herz- 
j féld — Magyar táncz. Wieniavszky — Taran-

az öiökkön tartó rabságra ... A haditör-' a hívők közé. Nagy bánata kiölte szivéből a 
vényszéknek nevezett vérebek életfogytiglani hitet. Nem tudott bízni a fe'támadásban . 
börtönre Ítélték. Bűnül rótták fel neki, hogy Messze, távol a Bezirksvorstand küldötte, 
hősiesen harczolt a nemzete ügyéért. Akkor- az osztrák zsandár közeledett. Kezében nagy 
tájt széles Magyarországon sok ilvfajta Ítéletet pecsétes Írással. Vilma megremegett, most már 
hoztak, nem is ment az újságszámba. tudta, hogy a féljenek történt valami baja.

Harándy Miklóst egy transzport Kufstein . Az ékes német nyelven fogalmazott érte- 
várába szállította. sites röviden azt tartalmazta, hogy a börtön-

A magára maradt fiatal asszony Írogatta ben föllázadt Harándy Miklóst néhány társá­
éi édesbus szerelemmel lelt leveleket. De az val egyetemben agyonlőtték. A levél mellé egy íj" - ápá, meghmsitsák Martinecz Ignácz
Írásai nem jutottak cl a fenéhez, hisz nem csomag volt mellékelve, melyben a fogoly i ** . v v
volt szabad a magyar asszonynak szeretnie az lánczait küldte emlékül az özvegynek a figyel- fmmci apatkanonoknak dtakovari puspo
__: * * ..k««lr naAínr cohrtoi' cam on or* At rv-ic naiailőínnlf Vfllo l< 1 nöVGZGSCt. A kÜldÖttSCil SZCTCpl CSCt O l

tella és Vieuxtemp — Rondo. — A művésznőt, 
kinek hangversenye iránt rendkívüli érdeklődés 
nyilvánul meg Abbáziában, Dienzl Oszkár, a 
Fiúméban is ismert zeneművész fogja zongo­
rán kisérni.

— Harcz a diakovári püspöksé­
gért. Megírtuk, hogy a diakovári egyházme­
gyéből április 9-én küldöttség járt Rómában,

urát. A rabnak pedig sehogy sem engedték mes paiancsnok
meg, hogy * dohos czellájába egy kis napfény j Vilma csak nézett, csak nézett maga 
hatoljon ... elé . . .

. . . És ma, nagyszombat napján szomo- j Szólni nem tudott, keze ökölbe szorult sj szónoki akj ,aün lven intézte he
rubb volt Vilma, mint életének bármely nap- később raborult a bilincsre, csókolgatta a hideg , ’ _. .. ...
ján. Rossz álma volt nz éjjel, azt álmodta, 1 vasat. Kint pedig hangzott még : szódét a papahoz. A. Ptus papa valaszaban mm-

— Halleluja . . . Halleluja . J

való kinevezését. A küldöttség szerepléséről 
most ezeket a részleteket jelentik : Panics az 
elhalt Strossmayer püspök titkára volt a hí­

ján
hogy az urát vesszőzte cgv porkoláb. S a 
nők finom elvérzetével megérezte, hogy valami 
rendkívüli történik. Féli, remegett, nem hagyta

denekelőtt csodálkozását fejezte ki a küldöttség 
kérelme fölött, mert a pápai államtitkár ki-

■ ——........ ................- > ------ <»---> ----- Fekete husvétja, nagyon fekete husvétja }la\jgatási naplójában a küldöttség egészen mást
nyugton az álma. Rosszat, nagyon rosszat volt akkoron a magyarnak . . 'mégpedig egv horvát bucsujaróhely pápai
sejtett. I Hiaba zengtek örömteli zsolozsmákat a, h h .....

Künn az Isten háza előtt megkezdődött a ; feltámadásról. A magyar szabadság számára approbácziójának ^ kérelmét adta meg a küi- 
feltámadás ünnepe. A processzió megindult, ! nem egyhamar lészen feltámadás. És a fekete
hogy körüljárja a templomot. Elől a pap ha­
ladt, kezében az oltárt szentséggel, s utána az 
alázatos hívők, templomi zászlókkal : a feltá­
madásról zengtek zsolozsmákat . . . Hisz' ma

gyászos húsvétiknak jő majd nem egy foly­
tatása . . .

Cserey Vilma, özvegy Harándy Miklósné 
pedig hordta egész életén át a gy ászruhát.

döttség czéljául. A kinos inczidcns enyhítésére 
Pavics, amidőn a pápa rövid szünetet tartott, 
megkísérelte a küldöttség eljárását mentegetni, 
de a pápa nem hallgatta meg, hanem rossza­it.adásról zengtek zsolozsmákat . . . Hisz' ma pedig hordta egész életén át a gyászruhát. ,, . , . , . , . , ................

támadt fel a keresztre feszitett Megváltó . . . j Mert hisz’ abban a csodálatos korban nagyon lasat fejezte '<> a küldöttségnek a püspöki ki 
A harangok szóltak . . .egyre szóltak.! divatos öltözete vala az a magyar asszony-1 nevezésbe ilyetén való beavatkozásáért és ki-.. ------ O“" — " . . . VJJ.V ...... .......WO
Vilma hallgatta az éneket, de nem vegyült nak , , . jelentette, hogy a magyar és horvát kormányok

In

99 A Tengerpart“
a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva. In
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kölcsönös megállapodása alapján létrejött elő­
terjesztéstől teszi függővé a dia kővári püspök 
megerősítését. A küldöttség szégyenkezve tá­
vozott s nagy zavarába t elfelejtkezett a búcsú­
ján!) hely pápai jóváhagyásáról.

— A »Caatos« görög gó'söa, amely 
ez év január 27-én a Dardanelláknál zátonyra 
jutott és sérülései miatt sokáig Pireusban vesz­
tegeli, ma érkezett meg a fiumei kikötőbe No- 
vorosszijszbó! 1200 tonna kendermag és 650 
tonna buzarakománynyal.

— A húsvéti labdarugó-mérktfsé- 
aek A Fiumei Atlétikai Klub csapata holnap 
délután méri össze erejét a Magyar Testgya­
korlók Körének kiváló és csupa rendkívüli 
ügyességit játékosokból összeállított csapatával. 
A csapatok felállítása a következő :
Magyar Testgyakorlók Kóré.

Singer
Munk Steiner 

Bundy Fehér Fekete
Radúczy Vaida (Kapitány) Szűcs Bányai Zulu

Schön Morini C. Cowie Hölczl Szemete.
Naschitz Fink Mathiasko 

Búzás Fleischmann 
Singer

Fiumei Atlétikai Klub.
A rendkívül érdekfeszitőnek ígérkező mér­

kőzés 4 órakor kezdődik. Biró : Hajós Henrik 
uszóbaj nők.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma 
a fiumei kikötőbe érkeztek : a »Lederer Sán­
dor« Adrin-gözös Valenciából ; a »Plitvice« 
gőzös Triesztből ; az »Orion« osztrák gőzös 
Konstantinápolyból cs a »Helios« osztrák gő­
gös Szmimából. — Tegnap és ma elindultak : 
a »Lussin« osztrák gőzös Cattaróba ; a 
»Daphne« osztrák gőzös Batumba és az »Asnal- 
farache« spanyol gőzös Marseillebc.

— Kirándulás Luaainpiccolóba Az I
e hó 16-án l.ussinpiccolóban tartandó nagy vi­
torlaverseny alkalmából a Magyar-horvnt ten­
gerhajózási társaság a »Tátra« nevű termes 
gőzhajóval rendkívüli kirándulást rendez Fiú­
méból és Abbáziából Lussinpiccolóba, érintvén 
egyben Lovranát is. Indulás Fiúméból reggel 7 
óra 45 perczkor, visszajőve! Lussinpiccolóból 
5 órakor este. Menetár oda- és vissza szemé­
lyenként 10 korona. A hajón étkezni is le­
hel.

— Tengerészek figyelmébe. A szirai 
konzulátus tudatja, hogy a szirai hullámgát 
100 méternyire való kiszélesítésének munkála­
tait megkezdték. Az illető konzulátus az ösz- 
szes tengerészeti hatóságok utján figyelmezteti 
a szirai kikötőbe érkező hajókat, hogy az 
építkezésektől 100 méternyi távolságra vesse­
nek horgonyt.

— Kirándulások a tengeren. A
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
április hó 15-én és hétfőn 16-án, kedvező 
időjárás esetén a következő tengeti kirán­
dulásokat rendezi :

lkába és Lovranába a Sava gő­
zössel délután 3 órakor, érintve oda- 
menet Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés lká­
ból este 6 órakor, érintve Abbáziát. Menetár 
oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovrana és Sirály hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 91/,
órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 
fillér személyenként. Utolsó járat Fiúméból 
Abbáziába este 8 órakor. Abbáziából vissza 
este 8 órakor.

Portoréba és Buccariba az Aóbazia gőzössel 
délután 2 és fél órakor, érintve menet és eset- 
leg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból 
vissza este 6 órakor. Menelár oda és vissza 
személyenként 80 fillér.

Czirkveniczába vasárnap április 15-én a Tátra 
gőzössel és hétfőn április 16-án a Liburnia gő­
zössel. Indulás Fiúméból délután 3 órakor. 
Visszajőve! Cirkvenicából este 6‘/a órakor., 
Menetár oda és vissza 1 korona.

— Siketnémák felvétele. A siket­
némák kecskeméti államilag segélyezett inté­
zetébe az 1906/1907. tanévre nem- és vallás- 
külömbség nélkül felvétetnek olyan 7—10 
éves korú siketnéma gyermekek, kiknek a si- 
ketsógen kívül más testi vagy szellemi fogya­
tékosságuk nincs. Felvételért a legszegényebb 
szülők is folyamodhatnak, mert az intézet 
igazgatósága módját e;ti annak, hogy a va­
gyontalan szülők gyermekei is bejussanak az 
intézetbe. Az iskoláztatás ideje 8 év. Felhívjuk 
u szülők figyelmet arra a körülményre is, 
hogy az intézettel kapcsolatosan egy országos 
jellegű kertészeti továbbképző iskola felállítása 
terveztetik, mely valószínűleg már ez év 
őszén megkezdi működését, s amelyben az 
intézetet végzett ncn>endékek a kettészel minden 
agában és a szőlő-, gyümölcs tenyésztésben 
fognak kiképeztem!. A folyamodványak ez évi 
május hó 15-ig nyújtandók be az intézet fel­
ügyelő-bizottságához. Bővebb felvilágosítással 
szívesen szolgál a/, intézet igazgatósága.

— Mit kell minden hölgynek tud­
nia ? Elsősorban azt, hogy lebilincselő szép­
ségét hogy tarthatja meg a legmagasaob korig, 
hogy védheti meg arczát a nap és a szél be­
folyása ellen, hogy távolíthatja el az arczát el­
csúfító szeplőt, májfoltot, pattanást, mitessert 
és egyéb arcztisztátlanságot. Mindezek legbiz­
tosabb segitőszere a törvényesen védett, sem 
higanyt, sem ólmot nem tartalmazó hírneves 
Földes-féle Margit-créme, mely pár nap alatt 
a ránezoknt kisimítja és az arcznak finom, 
fiatal, rózsás szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 
korona. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen 
gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszer- 
tárban.

Vasárnap este. A. bérlet.

A lőcsei fehóraaezony.
Énekes történeti színmű tánczokkal ,'l felvonásban, 7 
képben Irta Jókai Mór után Faragó Jenő. Zenéjét 

szerié Barna Izsó.
SZEMÉLYEK 

Andrássy István, kuruez generális 
Korponay János, kapitány . . .
Géczy Julianna, felesége ....
Gábor, a fiuk................................
Fabricius Antal, Lőcse főbírója
Krisztinké, a leánya......................
Alanda József, főbíró......................
Vcnceslaus, a fia............................
De Belloville lovag......................
Blumevitz, csász. kapitány . . .
Füstös kuruez................................
Panna...................................... . .
Kikiáltó ............................................
•indrássy Istvánná ......................
Ferko ) .. ......................................
Jóska ) Al ......................................
.indrássy Miklós, dervis generális 
Pálfi János gróf. nádor ....

Hétfő este.

Csiky László 
Szabó Ferencz 
Kende Paula 
Csiky Laczika 
Somiár Zsiga 
Széchy Sári 
Virágh Ferencz 
Papír Sándor 
Földes Dezső 
Gcdő Gusztáv 
Hujagos Károly 
Bérezik Margit 
Barics Gyula 
Daroczy Ilka 
Haraszti Miezi 
Sz. Garai Ilona 
Csiky László 
Csolnakosi Gyula

B. bérlet.

A csöppség.
Énekes vígjáték 3 felvonásban, Irta : Kényes Samu, zené­

jét: Marton Géza.
SZEMÉLYEK .

Dengelegi......................
A csöppség leánya . 
Gajdosnc. alkalmazottja
Ambro...........................
Lenci................................
Mártha, a buga . . .
Tanító...........................

Csiky László 
Mezey Jolán 
Daroczy Ilka 
Szóke Sándor 
Virágh Fercnaz 
Kende Paula 
Gedő Gusztáv

PftP...................................................... Csolnakossy Gyula
Jancsi, /afnbvo kocsis 
Sara, .imbro gazdaasszonya . 
Jutka, Ambro cselédje . .

Sáfrány Vilmos 
Aitncr Ilka 
Csiky Lászioné

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

SZÍNHÁZ.
A magyar szintársaság holnap, va­

sárnap délután a »Bőregér« előadásával kezdi 
meg a fiumei színi idényt. Este ünnepélyes 
megnyitóelőadásul a »Lőcsei fehér asszony« 
kerül szinre, melynek szereposztását alant ad­
juk. Húsvéthétfőn szintén két előadás lesz. 
Délutánra a »Tündérlak Magyarhonban«, es­
tére pedig a »Csöppség«, fényes Samunak e 
nagysikerű darabja van kitűzve.

Kedden este Barrie vígjátékét, a »Ven 
leányok «-at játsszák. A »Vén leányok« az 
összes európai színpadokat diadalmasan járta 
be ; Londonban egy külön épített színházban 
500-szor adták e romantikusan szép darabot, 
amelyben a főszerepeket kedden Haraszti 
Miczi, Kende Paula, Aitner Ilka, Garay lius, 
Szabó Ferencz, Szőke Sándor, Gedő Gusztáv 
és Csolnakosi Gyula adják.

Szerdán este a zseniális magyar operette- 
szerző, Konti József »Fecskék« czimü ope­
rettje kerül színre. E darabnak a Király-szin- 
házban óriási sikere volt, valamint Pozsony­
ban is. A darab főszereplői: Mezei Jolán, Su­
gár jolán, Sárossy és Papír Sándor. A »Fecs­
kék« nem tévesztendő össze a tavaly adott 
• Fecskefészek«-kel.

Heti műsor:
Vasárnap délután : »Bőregér.«

» este : »Lőcsei fehér asszony.«
Hétjő délután: »Tündérlak Magyarhonban.« 

» este : »Csöppség.«
Kedd : »Vénleányok.«
Szerda : »Fecskék.«
Csütörtök : »Baccarat.«
Péntek. »Vig özvegy.«
Szombat: »Czigánybáró.«
Vasárnap délután : »Fecskék.«

• este : »Vig özvegy.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái mílintézet.

Fiatal irodai tisztviselő,
I ki a magyar és német nyelvet jól bírja és az 
i irodai teendőkben jártas, azonnal felvétetik. — 

Czim a kiadóhivatalban.

14—16 éves fiút,
ki magyarul is beszél, fizetéssel felvesz az 
«Unió» könyvnyomdái műintézet, Adria palota.

Életképes
szép jövedelmet biztositó és nagyjövőjü 
vállalat létesítéséhez társ kerestetik. 2000 

1 korona készpénz, a magyar nyelv föltétien 
tudása és kellő intelligenczia megkíván­

tat! k. — Czim a kiadóban.

= A magyar ás német = 
gyorsírás! esti tanfolyamra

jelentkezhetni

e lap kiadóhivataában.

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
-= 1 - Telefon. 226. más. —:
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A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

____  fiumei főraktára. -------
Iroda: Örményi tér 6. - Jéggyér: Canale utcza, Steinmann-ház. -^Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALAT A SÖR
A r-;.. ViAtanl/ánt 9.^ mairvlil/a riülor-'il/Af

tar

egészségi és kozmetikai 
szempontból felülmúlhatatlan.

BRÁZ&Y'féle KŐLNI-Y1K
az illatszerek legkiválóbb]a.

brAzay-sósborszesz
nélkülözhetetlen háziszer.

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 
.„rtalmazo eredeti hidakban érkezik "frissen a gyárból. - Ezen kitűnő soron kívül állandóan 
raktáron van kiviteli es márcziusi sör, >/„ ‘/a és 1 hl.-es hordókban es oO lel literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §3>
----- Bárhova házhoz is történik szállítás. :

Detail elárusító helyek:
Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 

íungnto. —Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle czukrászda, tulajdonos: 
Bardola V. — Rod Tschetió fűszerüzlet a Fiumárán.

Mindenkor friss csapolás.
a „SORKO“-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselőt: Rupnik Emil, Urményi-tér 6.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részMársaság

FIUME.
VÉDJEGY.

II II II

Könyvnyomdái
müintézet /\|A

Tipográfia
artistica

ti

rrs
„^.dria“ palota, IFITT’I&vdlEI palazzo „^.cdria“. 

——— TELFFON 224. ------------

‘ <$n

c&jn
(^5

Különlegesség
f é n 3T 1c c ncx é n. 3T i 16

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

<$&> <&n
étik <^i

a*- szállít 'm
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ti*- ESEGUISCE -ve 
proutamente cou conoscenza del ramo ed 
al piíi buon mercato ognl lavoro tipo- 

litograflco.
^ ■$»

^ ^ ^
^ ^ yp Y

^ «$> ^ ^ ^ ^ V

^
«08» «ffi» «ffi* ‘Hf ^ T ^ 

«$> «$>
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fIGYELEM!
■ Megbízható legjobb minőségik 
> hírneves valódi szepességi

lenvászon és 
damasztáru

■inden nagyobb fizleibea kapható.
A késmárki gyár 

bejegyzett védjegye
vttSZEfiR- T.V”

11-1-1. —v£ör-<f$
lytrtnány jyel «,.. —
■*- HAZAI IPAR!-*

!! legújabb újdonságok!]!
Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő­

szobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, pré­
mek, asztal- és ágyteritő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban 
ebedül WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. - TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 
MT* Szabott árak! “M W Szabott árak! ""BH 
menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


